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İstanbul, 14.01.2005 
 
31.01.2004 tarih ve 25363 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 5083 sayılı Kanun ile 01.01.2005 
tarihinden itibaren T.C.Devletinin para birimi Yeni Türk Lirası (YTL), alt birimi ise Yeni Kuruş (YKr) 
olarak değiştirilmişti. 
 
Konuya ilişkin olarak yayımlanan 13 sıra no’lu Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği’nde 
01.01.2005 tarihinden itibaren (2004 yılı vergilendirme dönemine ilişkin olanlar dahil) verilecek 
beyannamelerin düzenlenmesinde YTL para biriminin esas alınacağı ve YTL üzerinden düzenleneceği 
açıklanmıştır. 
 
Bu hüküm çerçevesinde, 2005 yılında kullanılacak beyannameler Maliye Bakanlığı tarafından 
değiştirilmiş olup konu hakkındaki açıklamalar 2004/14 sayılı Uygulama İç Genelgesi ile Vergi 
Dairelerine duyurulmuştur. 
 
Buna göre;  
 
1. Mükelleflerin 01.01.2005 tarihinden itibaren verecekleri beyannamelerde (Aralık 2004 

dönemine ait olanlar dahil) yeni basımı yapılan beyannameleri kullanmaları gerekmektedir. 
Ancak geçiş süresi dikkate alınarak, önceden bastırılmış olan beyannamelerinde mükelleflerce 
kullanılabileceği ve bunların vergi daireleri tarafından kabul edileceği ifade edilmiştir. 
Beyannamelerin “TL” olarak düzenlenmesi durumunda, tahakkuk fişinin düzenlenmesi 
sırasında Vergi Dairesince YTL dönüşüm işlemi yapılacaktır.  

 
2. 01.01.2005 tarihinden itibaren kullanılacak olan ve yeni baskısı yapılan aşağıda belirtilen 

beyanname örnekleri Genel Müdürlüğün www.gelirler.gov.tr adresine Excel formatında 
konulmuştur. Dileyen mükellefler beyannamelerini kağıt ortamında veya 340 Sıra No’lu Vergi 
Usul Kanunu Genel Tebliği uyarınca elektronik ortamda verebilecekleri gibi excel formatında 
sunulan beyanname programlarını bilgisayarlarına indirmek suretiyle bilgisayar ortamında ya 
da elle düzenleyerek vergi dairelerine verebileceklerdir. 

 
Gelirler Genel Müdürlüğünün www.gelirler.gov.tr adresinde bulunan beyannameler şunlardır; 
 

- Muhtasar Beyanname 
- Katma Değer Vergisi Beyannameleri, 
- Özel Tüketim Vergisi Beyannameleri, 
- Geçici Vergi Beyannamesi, 
- Damga Vergisi Beyannamesi, 
- Hizmet Vergisi Beyannamesi (Banka Muameleleri Vergisi), 
- Hizmet Vergisi Beyannamesi (Sigorta Muameleleri Vergisi), 
- Özel İletişim Vergisi Beyannamesi,  
- Şans Oyunları Vergisi Beyannamesi, 
- Yıllık Gelir Vergisi Beyannamesi (Beyana tabi geliri sadece basit usulde tespit edilen ticari 

kazançlardan ibaret olanlar için), 
 

Bilgilerinize sunulur. 
 
Saygılarımızla, 
 
A  R  K  A  N    &    E R G İ N  
ULUSLARARASI DENETİM VE 
YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK  
ANONİM ŞİRKETİ 

 
 


